

# Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского гарнизона ВКП(б)

№ 98 (2473) Суббота 25 апреля 1942 г. Цена 18 коп.

## СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Залм 1942 года на сумму 10 млрд. рублей размещен по 23 апреля включительно, то-есть за 10 дней на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 млрд. 860 млн. 831 тысячу рублей.

В связи с этим Наркомфин СССР, на основании указания СНК СССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Залм 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить посеместно.

## Распространять опыт передовых животноводов

Партия и правительство поставили перед колхозами нашего края, и всей страны, большие и ответственные задачи по увеличению годовых общеземельных работ и продуктивного скота, по выработке молока, по поднятию продуктивности животноводства, организации искусственного осеменения, накопления кормов и т. д. Для выполнения этих государственных планов, безусловно, необходимы резервы — опыт передовых животноводов края, которые уже в мирное время в ряде случаев оставили далеко позади показатели, установленные для колхозов на 1942 год.

Крайовое совещание по животноводству в своем обращении ко всем работникам социалистического животноводства призвало их добиться сокращения от каждой 100 тоннорубных овцематок не менее 120 деловых ягнят, и от грубошерстных овец — не менее 105 ягнят. Правильные работы передовых работников сельского хозяйства поощряются, что каждый колхоз и совхоз вполне могут добиться таких результатов. Чабан колхоза «Красный Октябрь», Аргаринского района, тов. Коваленко, например, сохранил в прошлом году по 145 ягнят, а чабаны тт. Первухин и Давыдов из колхоза им. Куйбышева, Суворовского района, получили даже по 147 ягнят от каждой сотни овцематок.

На каждые 100 овцематок в 1942 году должно быть выращено не менее 65 жеребят. О том, что это не предел, что это важнейшее оборонное задание может быть значительно перевыполнено, говорит пример кабардинских табунщиков тт. Губеева и Баскаева, получивших и сохранивших по одному жеребенку от каждой овцематки.

Доярка Мелания Воробьева из колхоза «Вторая пятилетка», Солдатско-Александровского района, от каждой из 12 запряженных за чено коров надоила в прошлом году в среднем по 2041 килограмму молока — почти на 600 килограммов больше, чем установлено планом 1942 года. Свинарка совхоза «Комсомолец» тов. Пожарова получила по 19,3 деловых поросят от каждой свиниматки — на 6,3 поросенка больше, чем установлено планом для нынешнего года. Телятница Анна Халодова, птичница тт. Гузев и Поволжарево, пчеловоды тт. Закаров и Тимошенко и сотни других колхозников и рабочих совхозов, создавая свой долг перед родиной, работают и работают на своих постах, как истинные стахановцы военого времени.

Нет никакого сомнения препятствий к тому, чтобы так работали все чабаны и пастухи, доярки и свинарки, птичники и пчеловоды. «Нинам»

## В Крайком ВКП(б) и исполкоме Крайсовета

Сегодня в нашей газете публикуется письмо колхозников Степновского района, обращаясь ко всем колхозникам края с призывом немедленно погасить подписку на Государственный Военный Залм 1942 года.

Бюро Краевого Комитета ВКП(б) и исполком Крайсовета одобрили эту инициативу колхозников Степновского района, принявших на себя обязательство до 15 мая с. г. полностью оплатить деп-

## На помощь освобожденным районам

Призыв краснодарцев и петровчан находить жищейший отклик среди колхозников нашего края

## Семена и продовольствие

ПЕТРОВСКОЕ, 23 апреля. (Наш корр.). Помощь колхоза им. Кирова, обратившегося с призывом организовать помощь семенами районам Тульской области, пострадавшим от фашистских орд, сбор семенного зерна для колхозников Тульской области ведут и другие колхозы района. Артель «Вторая пятилетка» одала на элеватор 100 центнеров семян яровой пшеницы. Колхозники этой артели собрали для туляков больше 10 центнеров зерна.

Артель «Коминтерн» выдала для колхозников Тульской области 100 центнеров зерна. Колхозники артели им. «Правды» собрали для туляков колхозников продовольственного зерна.

## Братская помощь

Состоявшееся общее собрание колхозников дербатовского колхоза «Восток», Александровского района, единогласно решило оказать дружескую поддержку трудящимся освобожденным от немецких оккупаторов районам.

Боевые операции на Южном фронте. Танковый десант отправляется на выполнение боевого задания. Фото М. Редина, (ТАСС).

# От Советского Информбюро

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 24 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, за последние два дня отбили несколько контратак противника. Немцы потеряли только убитыми 1200 солдат и офицеров. Уничтожено несколько вражеских танков. Захвачены трофеи. На другом участке фронта наши бойцы, сломив упорное сопротивление гитлеровцев, овладели укрепленным населенным пунктом. На поле боя осталось много вражеских трупов. Взяты пленные.

Порядковое нашей газетной кавалерийской части выбило немцев из села Ш. и захватило 11 вражеских автоматов с боеприпасами. Вскоре немцы перешли в контратаку и потеснили наших бойцов. Только что захваченные трофеи могли вновь попасть в руки врага. Старший сержант Ненахин, вместе с красноармейцами Николаевым и Делюховым под огнем противника подожгли автоматы и заложил под них несколько килограммов взрывчатка. Тов. Ненахин поджег штур. Когда немцы бросились к машине, раздался взрыв и вместе с машиной на воздух взлетело около 60 гитлеровцев. Воспользовавшись переполохом среди немцев, наши перешли в атаку и вновь заняли село.

17 красноармейцев во главе с лейтенантом Казанниковым устроили засаду в тылу врага. Вскоре они увидели приближающийся к ним немцев обоз из 30 повозок в сопровождении 150 солдат и офицеров. Ружейно-пулеметным огнем и гранатами наши бойцы уничтожили обоз и свыше 50 гитлеровцев.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 АПРЕЛЯ

В течение 24 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 23 апреля уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких самолетов с войсками и грузами, 6 поездов с боеприпасами, 6 полевых орудий, рассеяны и частично уничтожены отряды конницы и ко роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев нанесли большой урон живой силе противника и уничтожили 5 немецких танков, 3 орудия, 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 18 автомашин с военным грузом, взорвали 2 склада с боеприпасами и горючим. Уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Западного фронта противник пытался атаковать наш укрепленный рубеж. Ружейно-пулеметным и минометным огнем атака немцев была отбита. На поле боя осталось свыше 60 убитых вражеских солдат и офицеров.

Сильный минометный и пулеметный огонь из вражеского дозора сковывал наше подразделение, наступавшее на населенный пункт К. Красноармеец тов. Краснокуцкий незаметно подобрался к дозору и бросил в амбразуру гранату. Выбежавших из дозора 16 гитлеровцев смелый боец уничтожил огнем из автомата. Наше подразделение перешло в атаку и выбило немцев из занимаемых ими позиций.

## Социалистическое соревнование на колхозных полях края

### Четыре знатных тракториста Чернолесской МТС показали, как надо добиваться победы на весеннем севе

Новоселицкое, Чернолесская МТС

### Трактористам Болохову Владимиру, Носачеву Ивану, Обликову Андрею, Карпову Тимофею

Горько поздравляем Вас с достигнутой рекордной выработкой на тракторах. Вы работали, как на стоящие бойцы трудового фронта, верные сыны своей родины. Всемерно развивайте свои достижения, помогайте молодым колхозникам, стойчиво боритесь за еще более высокую производительность тракторов и скорейшее окончание весеннего сева. Помните, что самодержавный труд в тылу укрепляет разгром ненавистных фашистских захватчиков.

Желаем Вам новых больших успехов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.  
Председатель исполкома Крайсовета В. ШАДРИН.

## В ВРАЙЗО

Приглазом, начальники крайсовета за рекордные выработки на весеннем севе объявляем благодарность и выдают премии по 250 рублей каждому трактористу Чернолесской МТС: **Болохову Владимиру**, вспахавшему на «Дизеле» за смену 33 гектара; **Носачеву Ивану**, вспахав-

шему на таком же тракторе 34 гектара за смену; **Обликову Андрею**, вспахавшему 67 гектаров и сэкономившему 183 кр. горючего за два полевой для работы без смен; **Карпову Тимофею**, вспахавшему 33 гектара на колесном тракторе СТЗ за 4 дня работы без смен.

Каждый трактор выработал 85 гектаров

Новоселицкое, 24 апреля. (По телефону). Правильно организованную работу тракторного парка, Чернолесская МТС добилась серьезных успехов на весеннем севе. Вступив в социалистическое соревнование, 53 тракториста из 230, работающих в МТС, превыполнили сезонные нормы выработки, вспахав за 15 дней в среднем на каждый 15-сильный трактор в перерыве на мятлею пахоту до 85 гектаров. Среди них 15 трактористов, большинство которых в этом году окончил курсы и впервые стало работать рулевыми.

Особенно хорошие результаты в борьбе за высокую производитель-

ность тракторов дает бригада тов. Иванова. Трактористы этой бригады уже выработали по 126 гектаров мятлею пахоты на каждую машину.

Главное, что обеспечивает высокую выработку тракторов в Чернолесской МТС — хорошее техническое обслуживание тракторных бригад, состоящая из опытных трактористов-машинистов, особенно женщин. Перед началом работы все тракторы тщательно осматриваются, малейшие дефекты немедленно устраняются. Это исключает возможность простоев из-за различных технических неполадок.

## Высокая производительность

Закончив в семь дней сев колесных колхозов Привольненской МТС, Ново-Александровского района, организовано перешло к севу дождевика и трав. Пропашные севы думя 24-рядными сеялками в севе в тракторе СТЗ, с между-рядьями 63,6 см. Такой посевоный агрегат на одном тракторе дает двойную производительность труда, экономит горючего и сокращает ордку сева.

В колхозе им. Чкалова за два дня засеяно 70 га дождевика, что

Знатный сержант Рудых, красноармеец Иванов и Кусаников обстрелили из пулемета немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». От взрыва собственных бомб вражеский самолет разлетелся на куски.

Снайпер тов. Малов заметил на укрепленной позиции противника одного солдата отходящего в воду из блиндажа. Внимательно прицелившись, тов. Малов установил, что это был командир, прерываясь которым, два немецких солдата, вконец сочувшившись, рыли канаву для спуска воды из блиндажа. Разгадав хитрость врага, снайпер двумя выстрелами уничтожил немцев. К убитым пытались пробраться еще 4 солдата, но и они погибли от метких пуль советского стрелка.

Партизанский отряд тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил незаметный налет на крупный населенный пункт К. Партизаны уничтожили 120 немецких солдат и офицеров, взорвали 3 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием и захватили 25 автомашин, 9 пулеметов, 24 автомата, один миномет, 132 выстрелы и 5 километров телефонного провода.

По призыву Гитлера в Германию мобилизованы дети и подростки в возрасте от 10 лет для работы на военных предприятиях. Гитлеровцы создали для них казарменный, каторжский режим. 10-летних детей они принуждают работать по 12-14 часов в сутки. Дети владат жалкое гоювое существование. Они получают лишь мизерную порцию хлеба и 200 граммов суррогатного хлеба в день.

(Печатается сокращенно.)

## ПЕРВЕНСТВА НЕ ОТДАДИМ НИКОМУ!

День и ночь кипит работа на полях колхоза «Единый путь». Полным ходом идет пахота под яровые, кукуруза, боронование, сев зерновых. За первые пять дней мы не потеряли ни одной минуты благоприятной погоды, на полную мощность использовали тракторы и живое тягло. Благодаря этому, график подготовки почвы и проведения сева выполняется с заделкой.

Колхоз черным в районе завершился сев ранних колосовых. Темпы все время нарастают. К 1 мая мы не только закончим сев всех культур, но и поднимем ранние апрельские пары.

Как мы организуем полевые работы? Что нам обеспечивает успех в выполнении рабочих заданий и графиков?

Колхозники по-прежнему высоко ценят указания Крайкома ВКП(б) о сочетании работы тракторов и живого тягла. Все наше тягло — 42 лошади и вола, 6 коров — используется на пахоте, севе и на обслуживании тракторной бригады. За восемь дней своим тяглом мы вспахали 53 гектара, бороновали — 120. Выработка норм плугатарами и бороновальниками составляет в среднем 430 процентов.

Сельники, плугатары, бороновальники неустanno борются за повышение производительности труда. Все они вступили в первенское соревнование, заключили между собой договоры. Наибольшая выработка сейчас у плугатарей и сельников тт. Вичеева, Шведева, Агузова, Казаганова, Тетова. Каждый день они дают не менее, чем полторы нормы, соблюдают при этом все правила передовой агротехники.

Колхоз делает все необходимое, чтобы тракторы работали бесперебойно. Мы создали образцовые условия фронтальной тракторной бригаде тов. А. М. Желодова. Сорняка и солома с ветей давно убраны, для покоски воды, горючего, продуктов выделено достаточно лошадей. Изюмом помогают трактористам заправлять машины Чаюном.

Культурно живут трактористы на своем стане. Несмотря на то, что они сейчас распределены поблизости от села, на ночь домой никто не ходит: — На стане уютнее, — говорят трактористы. В вагончике просторно, чисто, светло. Вечером зажигается свет, трактористы читают газеты и книги, играют в шахки. Питание хорошее: каждый день выдается мясо, масло, молоко, яйца.

Культурно живут они и работают по-фронтальному. Нет ни одного тракториста в бригаде, который не выполнял бы нормы выработки. Каждый день тов. Мамаев трактором СТЗ вспахивает 6 гектаров против нормы 3,9 га; Агузов и Ф. Наурзуов — по 5; Фома Никитин «универсалом» засеивает 18-20 гектаров. Хорошо трудится молодой трактористка тов. Мазокова. Фронталой бригаде тов. Желодова уверенно держат первенство в первенском соревновании в Павлово-Слободской МТС.

Мы взяли боевое обязательство: собрать не менее 100 тысяч колосовых с гектара, проса — 17 центнеров, кукурузы — 30, картофа — 3 центнера. Колхозники в этом году проведут полный комплекс передовой агротехники, чтобы завоевать областной урожай. Пахота производится без отрыва, она должна быть глубокой. Введенные обязательные предпосевные культивации. Работа тягла построена так, чтобы не было разрыва между пахотой и севом. Распаханные поля засеваются в тот же, либо на следующий день.

За дружное и высококачественное проведение весеннего сева артели «Единый путь» вручено первенское красное знамя района ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Первенство на севе мы никому не уступим.

Н. Маурунов.  
Председатель колхоза  
«Единый путь»  
Мокшарский район.

## Дружные всходы ранних колосовых

НАУРСКОЕ, 24 апреля. (Наш корр.). Прошедшие на днях теплые дни и наступившее потепление способствуют интенсивному развитию посевов. На полях появились дружные всходы ранних колосовых: яровой пшеницы, ячменя, овса.

Особенно хороши всходы колосовых в колхозах им. Ворошилова. «Вос-



Районный агитпункт и советская интеллигенция

Среди сотен докладчиков, агитаторов, беседчиков и чтецов, ведущих политическую агитацию в колхозах, учреждениях и на предприятиях нашего района, видное место занимает советская интеллигенция, в частности учителя. Уже в первые дни своей деятельности районный агитпункт привлек к агитационной работе только в селе Благодарном около 70 учителей.

В большинстве колхозов они показали себя хорошими агитаторами. В сельхозартели «Красный Октябрь» учитель тов. Ефремов сделал несколько докладов, систематически проводит беседы с интересующими колхозников темы. Большую работу проводят педагоги в колхозах им. Ленина, «Гигант», им. XVII партийного съезда и других.

Но не все руководители первичных парторганизаций правильно оценили помощь, оказываемую им учителями-агитаторами. Секретари парторганизаций колхоза «Вторая пятилетка» — тов. Лепшов, «Борьба за урожай» — тов. Булгаков и ряд других преоставляли агитаторов самим себе. Агитаторы не раз приходили к нам со справедливыми жалобами на бездействие секретарей этих парторганизаций.

Учитывая огромное желание советской интеллигенции вести повседневную политическую агитацию в массах, агитпункт создал в апреле из учителей и врачей коллектив докладчиков. В него вошли лучшие, наиболее подготовленные товарищи в количестве 35 человек. В начале каждого месяца мы разрабатываем тематический план докладов. Докладчик получает определенную тему, по которой он готовится в течение 2—3 недель. Агитпункт помогает товарищам найти и получить необходимую литературу, дает методические указания, проводит семинары.

Многие из учителей ежедневно посещают районный агитпункт, обращаясь за разрешением того или иного вопроса, или просто приходят, чтобы расчитать о подготовке к докладу. Учителя тт. Александровский, Бахарев, Мироничев, Шербакова, Волына и другие уже прочли доклады в колхозах и на предприятиях на различные темы, связанные с Отечественной войной. Врачи тт. Елсеева и Каскович выступили со специальными докладами по местной районности.

Работники районного агитпункта повседневно проверяют докладчиков. Они часто присутствуют при чтении докладов, обязательно просматривают конспекты, дают практические советы. Уже сейчас можно сказать, что организация, параллельно с коллективом докладчиков из райпартактива, второго коллектива из лучших представителей советской интеллигенции выгодно оправдывает себя, дает положительные результаты.

Начальник Благодарненского районного агитпункта. Л. Корнин.

В библиотеке Железнодорожков

Большую и полезную работу в дни Отечественной войны проводит коллектив Железнодорожковской городской библиотеки. В течение месяца читателям выдано 15.600 книг. Своими силами сотрудники организации библиотеки-передвижки для Дома инвалидов Отечественной войны, провели по санаториям 84 чителя художественной литературы.

Созданы постоянные выставки на темы: «Великая Отечественная война советского народа», «Советская женщина в Отечественной войне» и ряд других.

Инициатива, не встречающая поддержки

Большинство Буденновского и Ворошилово-Александровского районов, работающие в общественном животноводстве, поделочному отделили на постановление Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мерах сохранения и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах.

Досрочно оплатим подписку на Военный Заем

Письмо колхозников и колхозниц сельхозартелей Степновского района ко всем колхозникам Ордонникидзевского края

Дорогие товарищи! Постановление советского правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года — займа Отечественной войны — нашло самое горячее одобрение среди трудящихся нашего района. С исключительным подъемом приняла подписка среди колхозников. В течение трех дней 4360 колхозников и колхозниц района дали взаимны государству 1600 тысяч рублей. Большинство из них подписались на 500—600 рублей и больше. В артели им. Буденного в первый же день 18 человек оформили подписку на 38,30 рублей и всю сумму внесли наличными. Чабан артели им. Чапаева Е. А. Аленин, его дочь, сын и жена подписались на 3 тысячи рублей и внесли наличными. Колхозники артели им. Куйбышева — старина Г. Б. Зеленов, П. Я. Гиренко, Е. Голыженко подписали каждый на 500 рублей и сразу же внесли деньги.

Иные образцы высокой сознательности и патриотизма показывают не только отдельные колхозники, подписавшиеся на крупные суммы, но и целые артели. Так, например, колхозники артели им. Андреева подписались на 81,580 рублей и внесли 76 тысяч рублей наличными; члены артели «13 лет Октября» из подпольной суммы 88.100 рублей 55 тысяч внесли наличными; колхозники артели им. Горького подписались на 36 тысяч рублей и внесли наличными 31 тысячу. Колхозники артели «Красный партизан» внесли 130.500 рублей — 100 проц. подписки. Половину подписной суммы внесли уже

200 миллионов 676 тысяч рублей

Итоги 10 дней подписки на Военный Заем по краю

Десятый день размещения Военного Займа дал увеличение сумм подписки на 2,801 тысячу рублей. Наибольший прирост дала за отчетный день подписка среди колхозников — 2,099 рублей.

Размещение займа на 24 апреля дало среди колхозников — 82.140 тыс. рублей, среди колхозов и промышленных артелей — 45.536 тыс. рублей. В счет подписки колхозников наличными поступило 9,046 тыс. рублей.

С наибольшим успехом подписка на заем проходит среди колхозников Степновского, Ламбиховского, Труновского, Соц.-Александровского, Натурского, Горчатовского районов. По Аргирскому району, превысившему намеченную сумму размещения займа среди колхозников

В грозные дни войны колхозники должны работать по-военному

Честный труд колхозников дал вашему колхозу возможность справиться с почетной задачей: и в прошлом году и нынче мы сдавали и сдаем Красной Армии добрых скакунчиков.

Лучшие ваши колхозники Сартаев, Сулабев и другие заработали в прошлом году по 600—700 трудодней. 318 трудодней заработал 15-летний конюх Ягачев.

Были однако у нас и такие, которые только забойлись о своих приусадебных участках. Некоторые колхозники выработали по 80 трудодней и считают, что можно больше в колхозе не работать. А «колхозники» Тулубаева, Кузнецова, Мендигаева, Куйлобава и многие другие.

От нашего специального корреспондента

им. Молотова (Ворошилово-Александровский район) тт. Богославец, Шулякина и Долгорукова добились ежедневной убой от каждой коровы с 8 до 11—12 литров. Свищарка Мария Якименкова в этом же колхозе посетила и слезла на откорм в среднем по 14 коров от каждой свиноматки, вместо 12 по плану. Окор овец здесь идет нормально и отхода почти нет. В колхозе недавно обурдованы три новых помещения для телят.

Телятница Люба Гроветя из колхоза им. Ворошилова, того же района, обязалась ухаживать за 50 телками вместо 25 по норме.

Одной из передовых в Буденновском районе является свинарница колхоза «Белая звезда», два года подряд утверждавшая участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, которые закреплены за свиноводками тт. Волотовской, Писменко и Швецкой, опоросилась 13—14 поросатами каждая.

Можно привести десятки примеров отличной работы и ценной инициативы колхозников, направленной на развитие общественного животноводства. Такая инициатива должна была бы встретить всемерную поддержку районных организаций и правлений колхозов. К сожалению, этого не видно ни в Буденновском, ни в Ворошилово-Александровском районах. В обоих районах мероприятия по увеличению количества поголовья колхоз-

нальным колхозники сельхозартели им. Чапаева, им. Куйбышева и др.

Идет великая отечественная война, наша родина все еще в опасности, стране именно сейчас нужны средства для дальнейшего укрепления своей военной мощи. Каждый рубль, каждый вымытый государству, увеличивает производство вооружения, боеприпасов.

Вот почему на своих колхозных собраниях мы решили и 15 мая 1942 года полностью оплатить подписку на Военный Заем.

Товарищи колхозники и колхозницы Ордонникидзевского края! К нам обращаемся мы с призывом: следующие примеру. Досрочно, с 15 мая, внесите полностью взносы по подписке на Военный Заем! Пусть за эти парные сбережения государство как можно быстрее построит новые тысячи танков, самолетов, пушек, кораблей. Пусть эта новая военная техника сокрушит ненавистные немецко-фашистские захватчиков.

Досрочным погашением подписки на заем мы приближаем час окончательной победы над гитлеровской Германией, поможем нашей родне под водительством великого Сталина разбить ненавистного врага, стереть немецко-фашистских захватчиков с лица советской земли и навсегда избавить человечество от фашистского кошмара.

Обращение, принятое на общих собраниях колхозников 21 сельхозартели, подписало 3800 человек.

Многие из учителей ежедневно посещают районный агитпункт, обращаясь за разрешением того или иного вопроса, или просто приходят, чтобы расчитать о подготовке к докладу. Учителя тт. Александровский, Бахарев, Мироничев, Шербакова, Волына и другие уже прочли доклады в колхозах и на предприятиях на различные темы, связанные с Отечественной войной.

Десятый день размещения Военного Займа дал увеличение сумм подписки на 2,801 тысячу рублей. Наибольший прирост дала за отчетный день подписка среди колхозников — 2,099 рублей. Размещение займа на 24 апреля дало среди колхозников — 82.140 тыс. рублей, среди колхозов и промышленных артелей — 45.536 тыс. рублей.

С наибольшим успехом подписка на заем проходит среди колхозников Степновского, Ламбиховского, Труновского, Соц.-Александровского, Натурского, Горчатовского районов. По Аргирскому району, превысившему намеченную сумму размещения займа среди колхозников

Возбуждение во Франции казнями заложников

НЬЮ-Йорк, 23 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Оверсея, из хорошо осведомленных источников стало известно, что во Франции гестаповцы расстреляли в Безансоне и близком пригороде Весенне 217 немецких солдат за то, что они «сопротивлялись отрядам на русский фронт».

Второе заседание вызывает тот факт, что среди отобранных гитлеровцами для казни заложников в Сен-Назере находились генеральный секретарь профсоюза металлистов Бланшар.

Сегодня в США открывается славянский съезд

НЬЮ-Йорк, 23 апреля. (ТАСС). В США усиленно ведется подготовка к славянскому съезду. Съезд откроется 25 апреля в Детройте и закончится массовым митингом 26 апреля.

Радио сообщает

Рузвельт призвал конфисковать все патенты на изобретения, контролируемые подданными вражеских стран, и использовать эти патенты для целей войны.

Вынужденная посадка американского самолета в Приморском крае

ХАБАРОВСК, 22 апреля. (ТАСС). 18 апреля на территории Приморского края привели к посадке американский военный самолет. По заявлению экипажа самолета, последний участвовал в этот день в полете американской авиации на японские острова и, потеряв ориентировку, совершил вынужденную посадку на советской территории.

В Индию прибыли американские войска

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что американские войска уже находятся в Индии. Ожидается прибытие туда новых контингентов.

Новые налеты английской авиации на Шербур, Гавр и Рейнскую область

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Днем 23 апреля английская авиация совершила налет на район Шербюра. Бомбардировщики атаковали аэропорт противника.



Производство самолетов - бомбардировщиков в Калифорнии (США). На снимке — двухмоторные патрульные бомбардировщики «Катлина» на конвейере авиационного завода «Консолидейтед», где организовано серийное производство.

Результаты бомбардировки заводов Рено и Матфор

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что по достоверным сведениям, бомбардировка заводов Рено английской авиацией была очень успешной. Треть заводов полностью разрушена, для восстановления другой трети потребуется длительное время, и оставшая часть может быть восстановлена в срок не меньше 2—4 месяцев.

Рост недовольства и озлобленности германского населения

СТАМБУЛ, 23 апреля. (ТАСС). Гитлеровские газеты все чаще выступают с угрожающими статьями, направленными против «недовольных». Германские газеты прямо требуют, чтобы население «превратило жалобы».

Разложение в германских войсках

НЬЮ-Йорк, 23 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Оверсея, из хорошо осведомленных источников стало известно, что во Франции гестаповцы расстреляли в Безансоне и близком пригороде Весенне 217 немецких солдат за то, что они «сопротивлялись отрядам на русский фронт».

Возбуждение во Франции казнями заложников

НЬЮ-Йорк, 23 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Оверсея, из хорошо осведомленных источников стало известно, что во Франции гестаповцы расстреляли в Безансоне и близком пригороде Весенне 217 немецких солдат за то, что они «сопротивлялись отрядам на русский фронт».

Сегодня в США открывается славянский съезд

НЬЮ-Йорк, 23 апреля. (ТАСС). В США усиленно ведется подготовка к славянскому съезду. Съезд откроется 25 апреля в Детройте и закончится массовым митингом 26 апреля.

Радио сообщает

Рузвельт призвал конфисковать все патенты на изобретения, контролируемые подданными вражеских стран, и использовать эти патенты для целей войны.

Вынужденная посадка американского самолета в Приморском крае

ХАБАРОВСК, 22 апреля. (ТАСС). 18 апреля на территории Приморского края привели к посадке американский военный самолет. По заявлению экипажа самолета, последний участвовал в этот день в полете американской авиации на японские острова и, потеряв ориентировку, совершил вынужденную посадку на советской территории.

В Индию прибыли американские войска

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что американские войска уже находятся в Индии. Ожидается прибытие туда новых контингентов.

Новые налеты английской авиации на Шербур, Гавр и Рейнскую область

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Днем 23 апреля английская авиация совершила налет на район Шербюра. Бомбардировщики атаковали аэропорт противника.

МАСКАРАД

Зрители по достоинству оценили новую превосходную работу талантливого режиссера «Левфильма» — Клиппеллера — серию фильмов «Маскарад». Фильм, подготовившийся к столетию со дня смерти великого русского поэта, по обстоятельству, вызванному войной, лишь недавно появился на экраны.

Режиссер, заучив Сталинской премией С. Герасимов сумел, сохраняя всю выразительность армового «железного стиля», обогатить его весточкой и передать в широком смысле слово «маскарад» в кинофильме социальную значимость трагедии, выявляющую глубочайшее «высшее света» эпохи аракчевщины и царствования Николая Николаевича Первого). Недаром николаевская пенура и «III отделение» (царская охранка) в течение многих лет не разрешились к печати, а тем более — к постановке на сцене, этого драматического этюда М. Ю. Лермонтова, уже в юные годы выступившего против гнусного самодержавия в «обществе», подерживавшего его. «Мир для меня — колода карт» — таково мировоззрение петербургского «высшего света», в формировке оного на его типичных представителей, картинного игрока и прожигателя жизни Назарова.

Фильм превосходно передает специфический колорит николаевской эпохи — страну господ, страду рабов». Сцены бала-маскарада у Энгельгартов, трагически кончающиеся убийством (отравлением) Нины Арбенной, мастерски показаны в фильме.

Заметательно играет Арбенна Н. Мордвинова. Недюжинная сила характера Арбенной, этого типичного представителя «века блестящего, но ничтожного», проявляется не в творчестве, а в разрушении, в демоношности жестикуляции. Страстная любовь приводит к убиению жены — по одному лишь зловещему и необъяснимому потворению в «неверности».

Трагедия женщины света, прехрепшей и беспомощной Нины, талантливо вскрыта в игре Тамары Макаровой. Предельно омерзительный образ интригана, огибающая и шипка создал артист Галь, игравший роль Шпринга. Этот собранный образ мерзавца, вошедший в русскую литературу тридцатых — сороковых годов прошлого века (он повторяется в разных видах у Грибоедова, Семшовского, Марлинского) написан поэтом с натуры — о известном в петербургских салонах чиновника, агента III отделения и будничного литератора А. Л. Зюльмана.

Узнавательные по выразительности кадры создали операторы фильма. Особенно хороши сцены петербургского Арбенной (летит в клуб), сцены маскарада и бала.

«Маскарад» — крупное достижение советского киноискусства.

П. ЛУГОВОЙ

Художественные выставки

ПЯТИГОРСК, 24 апреля. (Наш юмор). Центральный агитпункт города открывает примечательную художественную выставку для бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Выставка создана силами пятигорских художников и общественных организаций. Товарищество «Художник», краеведческий музей и музей Лермонтова уже выдвинули ряд художественных произведений.

На выставке большое место отводится молодым художникам, которые свое творчество посвящают великой отечественной войне. Участник боев с фашистами красноармеец М. Домашенко выставляет картину «Танкист». Художник Шаховская написала этюд «Ясная поляна», тов. Гурович — портреты Толстого и Чаковского.

Большое место отводится темам «Наша родина» и «Наш край». На выставке есть отдел «По лермонтовским местам».

Хорошими картинами и плакатами будет оформлен отдел политической сатиры на тему «Великой отечественной войны».

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

КРАЙДРАМАТЕАТР  
Сегодня, 25 апреля Лопе-де-Вега.  
СОБАКА САДОВНИКА  
Комедия в 3 действия, 7 акт.  
Начало в 8 час. веч.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»  
Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм по Лермонтову  
МАСКАРАД

Кинотеатр «ОКТАВЬ»  
Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм  
ИСКАТЕЛИ СЧАСТЬЯ  
Начало сеансов с 10 часов утра.

Ордонникидзевской краевой филармония  
НУЖНЫ для работы в концертных бригадах АРТИСТЫ ЭСТРАДЫ И БАЯНИСТЫ.  
Предложения адресовать г-ру. Воронину, ул.ца Школьная, 2, тел. 546-64.